3 CONSEQUENCES ET ILLUSTRATIONS LP01 — CONTACT ENTRE DEUX SOLIDES. FROTTEMENT.

Annexe

On peut chercher t tel que é(t2) = V, puisqu’alors & = 0 et on retourne dans la situation initiale, avec cependant
x(t2) # 0 et e(ta) # 0. Avec £(t > t1) = —Lwy sin(wpt — ), on obtient :
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woty = p + m — arcsin <_Lw0)

sin(wote — ) = —

En effet, prendre la valeur wgts = arcsin (*LLMO) nous donnerait la solution ot € repasse par sa valeur initiale. En

réinjectant dans 'expression de (¢ > t1), il suit que :
v
8(t2) = L}Zbg + L cos (&—‘,— T — arcsin <_L> _\R>
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e(tz) = Md;:g — L cos (arcsin (_Lwo>)
Avec cos(m — x) = — cos(z). On peut montrer que 7~ <1:

Vo 1
Lwy — w

1
% (1 (o))
~1

Comme le carré est positif, I'intérieur de la parenthese est plus grand que 1 : 'inverse est donc plus petit, et la racine
carrée de l'inverse également. On peut donc utiliser la formule cos (arcsin (z)) = v/1 — 22 pour obtenir :
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Et ainsi,

(t) = (210 — 1) 2 (8)

At =ty ona Fr = Ke = (2uqg — ms)mg. Or, Fp = Ry, dout Ry = 2uqRNy — pusRy et on a Ry — ugRy =
(tg — ps) Ry < 0 : on retrouve bien

Ry(ta) < paRn 9)

On retourne donc dans une phase de "collé", avec pour seule différence la valeur de £(0) qui n’est plus nulle. Il reste

qu’on retournera dans une phase de "glissé" & t3 tel que e(t3) = F9 ...



